



Az előkészítésben közreműködött:
Dr. Demeter-Bankó Nikolett
jogi szakreferens

Előterjesztés az iskolavédőnői szolgálat finanszírozásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény 5. § (1) bek. d) pontja alapján a védőnői ellátás a települési önkormányzat feladata. Ennek megfelelően Aszód Város Önkormányzat két fő un. területi védőnőt foglalkoztat, illetve az iskolaorvosi ellátást biztosító MEGÜ Bt. (székhely: 2170 Aszód, Malom köz 16.) által alkalmazott két fő iskolai védőnő útján gondoskodik az oktatási intézményben tanulók védőnői alapellátásról.

Az önkormányzatunknál alkalmazott két területi védőnő esetében – megfelelően a vonatkozó jogszabályoknak, így különösen az egyes egészségügyi dolgozók és egészségügyben dolgozók illetmény- vagy bérnövelésének, valamint az ahhoz kapcsolódó támogatás igénybevételeinek részletes szabályairól szóló 256/2013. (VII.5.) sz. Kormányrendeletnek – a béremelések két lépcsőben, 2019. július 1-től és 2020. január 1-től megvalósultak. A béremeléshez szükséges többletkiadások kapcsán a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelőhöz (továbbiakban: NEAK) fordulhattunk, így tavaly kompenzációban részesült önkormányzatunk, idén pedig a NEAK-tól érkező havi finanszírozási összegekbe építették be az emelt bérekhez kapcsolódó költségvetési támogatást. Fontos megjegyezni, hogy a NEAK által folyósított finanszírozás egy meghatározott pontrendszer alapján történik, és nem teljesen fedi le a védőnői szolgálatra fordított költségeket, tehát az önkormányzatnak ki kell egészítenie saját forrásból a szolgálat finanszírozását.

A MEGÜ Bt. által alkalmazott iskolavédőnők bérére nem terjed ki a béremelésről szóló jogszabályok hatálya, annak megállapítása az iskolavédőnő és az őt foglalkoztató vállalkozó megállapodásának kérdése. A MEGÜ Bt. az iskolavédőnői szolgálat finanszírozását a pontrendszer alapján kiszámolt, NEAK által folyósított összegből oldotta meg, amely a béremelések megtörténteig elégséges volt.

A MEGÜ Bt. részéről Fischlné Dr. Horváth Anna és Dr. Fischl Anna Tuovi orvosok azzal fordultak az önkormányzathoz, hogy az iskolai védőnők finanszírozásában működjön közre, annak érdekében, hogy a városban működő két iskolavédőnő megkapja azt a bért, amely akkor járna nekik, ha az önkormányzat foglalkoztatná őket. A probléma megoldására három javaslatot tettek:

1. Az iskolavédőnők továbbra is a MEGÜ Bt. alkalmazottai maradnak, az önkormányzat pedig vállalja a bérköltség többlet fedezését.

2. Az önkormányzat visszaveszi az iskolavédőnői szolgálatot, vagyis önkormányzati alkalmazottak lesznek és ezzel együtt a Bt. biztosítja havi bérleti díj felében a kialakított infrastruktúrát (helyet, tárgyi feltételeket stb.). Előzetes számítások szerint ennek havi költsége: 80-100 ezer Ft körül lenne.
3. Az önkormányzat teljességgel átveszi a védőnői szolgálatot, ami azzal jár, hogy a védőnők alkalmazása mellett kialakít az általános iskolások számára egy jogszabályoknak megfelelő helyiséget, beszerez minden előírt felszerelést.

A MEGÜ Bt. levelét jelen előterjesztéshez mellékelem.

Az első esetben a NEAK-tól kapott finanszírozás a MEGÜ Bt.-hez folya be továbbra is, az önkormányzatnak a többletköltséget kellene fedeznie.

A második és harmadik esetben az önkormányzat venné igénybe a NEAK finanszírozást, ebből kellene fedeznie teljesen az iskolavédőnők bérét és a működési költségeket: vagy bérleti díjként a MEGÜ Bt. felé vagy saját infrastruktúra kialakításával, eszközök beszerzésével.

Az önkormányzatnak jelenleg van működési engedélye a védőnői szolgálatra, ezt lenne szükséges kiegészíteni a Népegészségügyi Osztállyal egyeztetve az iskolai védőnői szolgálatra vonatkozó feladattal, ezt követően a MEGÜ Bt.-vel kötött szerződést lehet módosítani, és új finanszírozási szerződést kötni a NEAK-kal. Ezt az előzetes tájékoztásunk szerint december 31-ig el lehet végezni.

Figyelemmel arra, hogy a NEAK-tól bérkompenzációt csak az önkormányzat tud igénybe venni, az iskolavédőnőket foglalkoztató gazdasági társaság nem, ezért hosszútávon az önkormányzat számára a 3. megoldás tűnik leginkább költséghatékonyak.

A fentiek alapján javaslom, hogy a Tisztelt Képviselő-testület az alábbi megoldási javaslatot fogadja el a védőnői finanszírozással kapcsolatban.

Határozati javaslat:

Aszód Város Önkormányzati Képviselő-testületének /2020. (X. 14.) határozata az iskolavédőnői szolgálat finanszírozásáról

Aszód Város Önkormányzat Képviselő-testülete az iskolavédőnői szolgálat finanszírozásáról szóló előterjesztést megtárgyalta és a következő határozatot hozta:

1. Aszód Város Önkormányzata a MEGÜ Bt. által javasolt megoldási lehetőségek közül a 3. megoldást választotta, tehát Aszód Város Önkormányzata átveszi az iskolavédőnői szolgálatot.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert, hogy a MEGÜ Bt. irányában valamint az Népegészségügyi Osztály, a NEAK és a hatáskörrel rendelkező egyéb hatóságok előtt az iskolavédőnői szolgálat önkormányzati működtetése kapcsán eljárjon.

Felelős: Polgármester a Hatósági és Titkársági Osztály útján
Határidő: azonnal

Aszód, 2020. október 6.

Dr. Pénzes Tiborc Szabolcs
polgármester

Látta: Dr. Ballagó Katalin
jegyző

Aszód Polgármesteri Hivatal	
Küldte: 2020.07.08.	11. nap
Meg: 6064-1/2020	szám: 06 (28) 500-025, 06 (30) 6-004430
Megü Bt.	
6133 Ad. Bányászati	

Dr. Fischer

**Megü Bt. Mezőgazdasági és Egészségügyi Szolgáltató
Házigyermekorvosi és Iskolaorvosi Szolgálat**

H-2170 Aszód, Malom köz 16.

Dr. Fischl Anna Tuovi

Adószám: 20226615 - 2 - 13

Szolg kód: 514130090 ANTSZ egyedi azonosítószám: 017398

E-mail: meгу@meгу.hu

☎: 06 (28) 500-025, 06 (30) 6-004430

☎/ Fax.: 06 (28) 500-025

*sz. n. e. a
nyel. v.
okt.*

Tárgy: Iskolavédőnői Szolgálat problémájának megoldása

Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Képviselő Testület!

Azzal a kéréssel fordulok Önökhöz, hogy az Iskolavédőnői szolgálat problémájának megoldásában segítségemre legyenek!

Kérésem oka a következő: Az Emberi Erőforrások Minisztériuma kötelező javaslata alapján, az védőnők, köztük az iskola védőnők béremlése is előírt ítemben meg kell hogy történjen. Az eddigi gyakorlat alapján a NEAK-tól kapott finanszírozás elégséges volt ahhoz, hogy az iskolavédőnői szolgálat hely, eszköz, fizetés, minimum feltételek által meghatározott körülményeket biztosítani tudjam. Így nem is kértem segítséget egyik szolgáltatás biztosítására a több, mint 700 ezer forintos iparűzési adó ellenére sem. Sőt azzal a szerződésben meghatározott lehetőséggel sem éltem ezidáig, hogy a 100 ezer forintnál drágább eszközök megvásárlását Önöktől kérjem.

Most azonban a törvényben meghatározott fizetésemelés további biztosítására az OEP-től kapott gyermeklétszám alapú finanszírozás nem elégséges! Jelenleg nem látok más módot, minthogy az Önökkel kötött feladatellátási szerződésben lefektetett lehetőséggel éljek, és kérjem Önöket, hogy a védőnők finanszírozásában segítségemre legyenek. Szerződésünkben az áll, hogy amennyiben a Bt nem tudja biztosítani az OEP-finanszírozás rájuk eső részéből a mindenkori előírásoknak megfelelő körülményeket és fizetést, az Önkormányzat hozzájárul a feladatellátáshoz vagy akár visszaveszi őket.

Jelenleg 3 lehetőséget látok: / Fontosnak tartom megjegyezni, hogy az Önök oldaláról mindenképp többletköltség jelentkezik./

1/ Az iskolavédőnők továbbra is a MEGÜ BT alkalmazottai maradnak, az Önkormányzat vállalja, hogy a mindenkori fizetésemelést, annak járulékait és a nagy értékű eszközök pótlását külön kérés nélkül számla ellenében átutalja a Bt részére. Ez esetben a Bt vállalja, hogy az előző évek gyakorlatának megfelelően a feladatát ellátja, az Iskolavédőnői Szolgálat infrastruktúráját továbbra is fenntartja, az Önkormányzattól kapott összeget maradéktalanul a védőnők fizetésére fordítja.

2/ Az Önkormányzat visszaveszi az iskolavédőnői szolgálatot. Így a fizetésük, mivel közalkalmazottak, törvény szerint biztosított (mivel az Önkormányzatnak kérés alapján megadják a plusz finanszírozást). A MEGÜ BT havi bérleti díj ellenében az évek alatt kialakított infrastruktúrát továbbra is biztosítja. /A múlt évi könyvelési kimutatásunk alapján havi 80 -100 ezer forint közötti összeg elegendő lenne./

3/ Az Önkormányzat teljességgel átveszi az iskolavédőnői szolgálatot. /Ez gyakorlatilag azzal jár, hogy az általános iskolában ki kell alakítani egy ANTSZ előírásoknak megfelelő orvosi/védőnői szobát váróval és fektetővel, külön kijelölt mosdóval és a minimumfeltételeknek megfelelően fel is kell szerelni. Többek között sürgősségi táska, hallás szűrő, szemvizsgáló, szívinvizió, és egyéb vizsgálathoz szükséges eszközök, valamint a mindennapi dokumentációhoz informatikai háttérrel ellátni! Számítógép programmal, valamint laptop, internet és telefon elérhetőségekkel. Ebben az esetben az informatikai átállítás költségei is az Önkormányzatot terhelik./

Az Önök dolga meghozni azt a döntést, amely Önöknek a legkedvezőbb, s amellyel biztosítani tudom munkatársaim számára azt a szerződésben foglalt ígéretemet, hogy ha nálam nem tudnám nekik biztosítani ugyanazt, amit közalkalmazottként megkapnának, akkor mindent megteszek az érdekük képviseletében.

Tisztelettel kérem a Képviselő Testület bölcs határozatát, hogy minden a legnagyobb rendben mehessen tovább.

Mellékelem: 1/ az egészségügyi finanszírozás központjának és ugyan azon levél másolatát amelyet az egészségügyi államtitkárnak írtam
2/ az államtitkár asszony válaszát amely egyben a finanszírozás vezetőjének a válasza is
3/ a könyvelők által készített tavalyi, mint utolsó befejezett év iskolavédőnői kiadásait, amelyekben nincs benne a mindenkori karban tartás összege.

Aszód, 2020.08.07.

MEGÜ BT.
HÁZI GYERMEKORVOSI SZOLGÁLAT
2170 Aszód, Malom köz 16.
Tel: 06 (28) 500-025
06 (30) 6-004430
Adószám: 20226615-2-13
E-mail: meгу@meгу.hu
Fax: 06 (28) 500-025

Fischl Anna Tuovi
Tisztelettel: **Fischl Anna Tuovi**
iskolaorvos

Dr. Fischer
Dr. Fischl Anna Tuovi
házi gyermekorvos
a Bt. vezetője